

## 项城市部分乡镇卫生院

# 疫情防控有点松

□本报记者

“我们镇卫生院大门值守人员对进入院区、住院部的人员不管不问。现在是‘五一’假期，人员流动大，后果不堪设想。”5月3日，项城市范集镇的群众通过本报热线电话反映，该镇卫生院的第一道防线流于形式。

在范集镇卫生院，记者看到卫生院入口处有一名身穿蓝色防护服的工作人员正坐在一把蓝色的椅子上玩手机。此时，陆续有几名人员进入范集镇卫生院，但没能引起这名工作人员的注意。随后，记者在未有出示健康码、行程码，也没有被询问的情况下，进入范集镇卫生院。

根据线索，记者来到范集镇卫生院住院部。在入口处，一名身穿蓝色防护服的值班人员坐在一张无任何防疫物品的桌子后面，神情专注地玩手机。记者在此处观察了十几分钟，尽管有人出入，却无人过问。十几分钟后，这名值班人员在没人替换的情况下，起身向范集镇卫生院大门处走去。随后，记者进入住院部随机走访了几间病房，发现患者、陪护存在不佩戴口罩的现象。记者离开住院部时，那名值班人员还没有回到岗位。

走访中，记者在内科门诊看到，就诊人员把诊室塞得满满的，有的未佩戴口罩，有的将口罩拉到下巴处，就连医生也时不时把口罩拉下拉上。该卫生院中西医结合科等诊室存在类似现象。

记者来到范集镇卫生院的核酸采集处，看到指示牌上写着“每次限一人”。记者按照指示，通过一条小道，沿着楼梯来

到二楼的核酸采样窗口，发现现场人挤人，无工作人员维持秩序。

针对在范集镇卫生院发现的情况，记者对项城市永丰镇、南顿镇进行了走访。

在永丰镇中心卫生院大门口北侧的核酸检测采样处，记者看到十余名群众挤在采样处等待检测，现场没有引导人员。

记者出示健康码进入院区后，看到几名就诊人员挤在药房的一个小窗口处拿药。内科门诊室虽贴有“一人一诊室”的字样，但屋内却有好几名患者同时就诊，医生的口罩拉到下巴处。在输液大厅，十几名患者在一起输液，存在不戴口罩的现象。

“住院期间杜绝探望病人”“一人一陪护”“陪护必须做核酸检测、出示健康码和行程码”……永丰镇中心卫生院住院部的大门上张贴着《疫情期间住院管理规定》，大门一侧摆放着“车辆禁止入内”的牌子，现场却是人和三轮车随意进出，无人检查。

在南顿镇中心卫生院，记者在门诊一楼药房窗口看到，一名未佩戴口罩的工作人员坐在药架前看手机。外科诊室的一名男医生未戴口罩开展诊疗服务。住院部门口放有一张桌子，上面放有登记本和一个小喷壶，没有人值守。

项城市这些基层医疗机构存在的防疫监管松懈现象，希望引起当地主管部门重视。

### 记者调查

## 拒不执行疫情防控规定

### 沈丘县2人被立案调查

□记者 高洪驰

本报讯 目前国内疫情仍处于高位运行，疫情点多面广，随着“五一”期间人员流动频繁，新冠肺炎传播及感染风险进一步增加，全省“外防输入、内防反弹”工作面临严峻考验。当前，我省同时面临防输入、防扩散、防外溢的三重压力，疫情防控形势严峻复杂。

5月5日，沈丘县公安局对2名违反疫情防控规定，又不配合流调，刻意隐瞒行程人员进行立案调查。

张某莉，5月4日被确诊为新冠肺炎无症状感染者。张某莉属外市返回人员，未按疫情防控规定报备，返沈后未居家隔离，接触多人多个场所，流调人员流调时隐瞒行程轨迹，瞒报行程信息，造成传染病传播的严重后果。张某莉已触犯《中华人民共和国刑法》第330

条之规定，涉嫌妨害传染病防治罪，沈丘县公安局已对其刑事立案侦查。

梁某某，病例张某莉密切接触者，外市返沈人员，未按规定进行返乡报备，返沈后未居家隔离，并接触多人多个场所。流调人员流调时，梁某某隐瞒行程轨迹，瞒报行程信息，已违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第50条第一款之规定，沈丘县公安局已对其行为立为治安案件予以治安处罚。

#### 警方提示

疫情防控是全社会的共同责任。因违反疫情防控相关规定，未落实疫情防控措施，情节较轻的予以治安处罚，情节严重的，造成新冠肺炎传播或者造成严重传播风险的，公安机关将依法严肃追究刑事责任。③9

## 市博物馆图书馆关帝庙暂时闭馆



空无一人的周口市文化艺术中心广场

□记者 黄佳 苑美丽 文/图

本报讯 5月5日，记者从周口市博物馆、美术馆、文化馆、图书馆了解到，因疫情防控需要，为避免聚集，切实保障广大市民的生命安全和健康，有效应对疫情传播风险，市博物馆、美术馆、文化馆、图书馆自5月4日起暂时闭馆，恢复开放时间另行通知。

5月4日，根据当前疫情防控工作需要，关帝庙民俗博物馆自5月4日起临时闭馆，开馆时间另行通知。

闭馆期间，大家可以通过微信公众号“周口市关帝庙”了解关帝庙民俗博物馆最新动态。



闭馆期间的关帝庙

## 来自家乡的牵挂

□记者 侯国防 通讯员 王莹莹

5月2日，在上海务工的鹿邑县太清宫镇蒋营行政村村民马凯、杨自豪，收到家乡人协调购买的方便面、牛奶、纯净水、消毒液等物资。在收到物品的那一刻，马凯、杨自豪不禁热泪盈眶。

几天前，太清宫镇蒋营行政村党支部书记叶地委在对重点疫区村民“每日一电”中得知，在上海某工地务工的村民马凯、杨自豪面临生活物资短缺的问题。叶地委得知他们的生活现状后，心里十分牵挂。之后，他与在上海工作的朋友取得联系，然后通过朋友的关系，迅速协调购买一批方便面、牛奶、纯净水、消毒液等物资，并安排专人与马凯、杨自豪所在工地负责人取得联系，顺利把这批物资送到马凯、杨自豪手中。

“以前在外，只是想念在家乡的亲人，现在才体会到家乡的美好。感谢蒋营行政村党

支部书记叶地委和家乡人民，这份来自家乡的牵挂，抚慰了我们在外游子的心。”马凯在接受电话采访时说。

在外奋斗打拼的游子，是家乡血脉相连的骨肉。上海出现疫情后，鹿邑县委、县政府要求各单位各部门每天要有专人与在外打拼的游子至少通一次电话，尤其对处于高风险地区的游子，通过多种联系方式，实时了解他们的生活状况，安抚他们的情绪，对有需要帮助的游子提供力所能及的帮助。

叶地委告诉记者，鹿邑在外游子坚韧而顽强，积极响应政府号召，疫情期间坚持非必要不返乡，不给家乡添麻烦。家乡是在外游子最坚强的后盾，作为行政村负责人，关心爱护每一个在外游子是应尽的责任和义务。他们将尽最大努力，向在外游子伸出援手，让在外游子生活更安心、更放心。②11